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PORTICUS






	Título del proyecto
	Fortaleciendo las Capacidades para el Acceso al Agua. 

	Importe de la donación concedida en Euro y moneda local:
	190.000 Euros

	Fecha inicial:
	2013-01-01

	Fecha final:
	2013-12-31

	Fecha límite de entrega del informe: (indicada en la carta original de concesión de la donación)
	



1-5 páginas
Los logros que se presentan a continuación forman parte del primer año de implementación del Programa Unificado de Fortalecimiento de Capacidades, previsto para tres años, por lo que los alcances referidos son parte de un proceso de mayor duración y mayores logros previstos.

Logro de los objetivos y metas
Describa los logros conseguidos en relación a cada uno de los objetivos y metas de la solicitud original. ¿Qué metas fueron realizadas? Si procede, mencione la razón(es) por la(s) que los objetivos no se alcanzaron parcial o totalmente. 
	El objetivo planteado fue: “Lograr la funcionalidad, eficiencia y sostenibilidad de los sistemas comunitarios de agua potable y saneamiento, a través del fortalecimiento de capacidades de los miembros que componen las organizaciones comunitarias que los operan para que más gente tenga acceso a agua potable de calidad y cantidad”, a través de los siguientes objetivos específicos: 

Objetivo específico # 1: Formar a al menos 30 capacitadores de diversos países latinoamericanos en el Programa Unificado de Fortalecimiento de Capacidades para OCSAS para que estos puedan replicar el entrenamiento en sus países.

Logro:

24 personas formadas sobre los contenidos del Programa Unificado en el taller de formación a formadores desarrollado entre el 26 y 30 de noviembre de 2012, en la ciudad de Panamá, con la participación de representan a 17 iniciativas diferentes de fortalecimiento de capacidades en 11 países: Argentina, Bolivia, Perú, Ecuador, Honduras, Nicaragua, Costa Rica, Panamá, República Dominicana, Paraguay y Guatemala.
El objetivo general del taller fue capacitar a personas vinculadas con la gestión comunitaria del agua para que puedan servir de embajadores del Programa Unificado en sus países. El taller tuvo cuatro momentos bien definidos:

a) Formación política/filosófica en gobernabilidad democrática del agua
b) Educación para adultos

c) Formación en los contenidos de cada uno de los módulos y los principios básicos para su aplicación y difusión, y
d) Próximos pasos y compromisos (Plan de Trabajo).
Un valor agregado muy importante de este proceso, fue la validación que el grupo realizó sobre los contenidos modulares, enriqueciéndolos con varios aportes desde diferentes miradas y en base a los diferentes contextos a nivel regional.

Adicionalmente al evento realizado en Panamá, al menos 12 personas estarán capacitadas como capacitadores al finalizar el primer período, a través de eventos formales y prácticos que se desarrollan durante los procesos de capacitación modular en: Perú, Bolivia, Ecuador, Costa Rica, Nicaragua y Honduras.

Al finalizar el período, se espera contar con al menos 36 personas a nivel regional, capacitados como capacitadores del Programa Unificado de Fortalecimiento de Capacidades. 
Objetivo específico # 2: Implementar el Programa Unificado en seis países (2 por año, durante 3 años) bajo diferentes modalidades y con una estructura que lo permita ser sostenible.
El presente objetivo fue planteado para tres años de intervención, sin embargo Avina y sus organizaciones socias para la ejecución del Programa, identificaron la oportunidad y posibilidad de trabajar con al menos 6 países en el primer año, debido a que un significativo número de iniciativas ya en marcha, o surgiendo en la región, estuvieron interesadas en aplicar pilotos del Programa Unificado.  Es así que, con la autorización del donante y con los mismos recursos asignados para trabajar en dos países, se amplió el alcance a seis países e iniciativas.

Logros:  
· Creado y aplicado un Fondo Concursable con bases y criterios para la calificación de propuestas de capacitación, y desarrollado un proceso de convocatoria y selección al que se presentaron 10 países de la región con 11 propuestas, de las cuales calificaron seis para el primer año: Honduras, Nicaragua, Costa Rica, Ecuador, Perú y Bolivia. 

· Seis programas de fortalecimiento de capacidades en ejecución en seis países de la región formando a 180 dirigentes, líderes de OCSAS, técnicos y promotores, logrando un aporte de contrapartida superior al 100% de los montos canalizados para los procesos formativos.

· Conformados seis grupos interinstitucionales en Comités Impulsores del Programa Unificado dentro de cada país, con participación de entidades de gobierno, academia, fundaciones y ONGs de cooperación internacional, organizaciones comunitarias y sociales. Este grupo además de liderar el proceso de capacitación, tiene la labor de incidir en políticas públicas para buscar la sostenibilidad e institucionalización del programa unificado en los países, con el fin de ampliar y replicar este programa.

· Presentación del Programa Unificado de Fortalecimiento de Capacidades en Foros Internacionales como:  Encuentro Centroamericano de la Gestión Comunitaria del Agua en Nicaragua, LATINOSAN 2013 en Panamá, Taller Internacional sobre Integridad del Agua en Bogotá; Cuarto Encuentro Latinoamericano de Gestión Comunitaria del Agua en Paraguay.

Los procesos se desarrollan a la fecha con éxito y al momento todos los países cuentan con:
a. grupos o comités impulsores compuestos por representantes institucionales y de la sociedad civil, comprometidos en que el Programa alcance sus objetivos,  
b. grupos capacitadores, conformados por funcionarios de centros educativos, universidades e institutos locales y hombres y mujeres líderes con amplia experiencia práctica en los diferentes temas. 
c. grupos meta de participantes conformados por dirigentes comunitarios, operadores de sistemas y técnicos.

A continuación se presenta una síntesis de los objetivos, organización líder  y población meta en cada uno de los países:
País

Objetivo

Organización líder
# de personas capacitadas

# de personas beneficiadas de manera indirecta
Honduras
Implementar un programa de formación metodológica y técnica especializada auto sostenible que atienda de forma diferenciada las demandas de cada tamaño y tipo de sistema de las organizaciones prestadoras de servicios de agua y saneamiento.
Asociación Hondureña de Juntas Administradoras de Sistemas de Agua (AHJASA)
20 miembros, directivos y operadores de sistemas de agua de comunidades socias de AHJASA-VALLE

7.500 personas
Nicaragua
Promover el fortalecimiento de capacidades a los líderes y técnicos vinculados con las  estructuras organizativas locales, de la gestión comunitaria del agua
ECODES
40 participantes: integrantes de las CAPs, técnicos Municipales de los departamentos de León, Chinandega, Managua y Jinotega y técnico institucionales.
2.155 personas
Costa Rica
Implementar un Programa Unificado de Fortalecimiento de Capacidades, de manera adaptada y continua, para Organizaciones Comunitarias de Servicio de Agua y Saneamiento en Costa Rica.
Unión de Asociaciones Griegas por el Ambiente y la Salud (UNAGUAS).

25 personas
20.000 personas
Bolivia
Fortalecer capacidades locales en la administración, operación y mantenimiento de los sistemas de agua potable y saneamiento de entidades prestadoras de servicio de agua (EPSA) a través de un programa unificado
Fundación Natura
30 personas
10.000 personas
Ecuador
Mejorar las capacidades de las JAAPs en el Ecuador para el manejo de los servicios de agua potable
Red de Organizaciones Comunitarias Sociales y Comunitarias de Agua del Ecuador (ROSCGAE).
25 personas
1.250 personas
Perú
Disponer de un programa regional de fortalecimiento de capacidades en agua y saneamiento rural sobre la base de la experiencia regional acumulada y la potencialidad del Programa Unificado facilitado por la  Fundación AVINA
Gobierno Regional Puno, mediante la Dirección de Vivienda, Construcción y Saneamiento
40 personas del sector comunitario, al que se sumarán 80 nuevos dirigentes y técnicos a ser capacitados hasta diciembre del 2013.
12.800 personas
1. Paraguay

El presente proyecto no aporta financieramente en Paraguay, sin embargo existen vínculos y coordinaciones permanentes con el proceso de capacitación enfocado a mujeres líderes, con roles en la prestación de servicios de agua potable y saneamiento y apoyado desde ONU – Mujeres. El proceso en Paraguay, se basa en los módulos del Programa Unificado de Fortalecimiento de Capacidades, adaptados a la realidad local e incorpora temas transversales como igualdad de género.


En resumen: 

Al finalizar esta primera etapa, se espera que al menos 296 personas, que son parte de 96  OCSAS en la región hayan fortalecido sus capacidades para administrar, operar y mantener sus sistemas de agua potable y saneamiento, beneficiando aproximadamente a 53.705 personas, a través de mejoras en los sistemas y consecuentemente en los servicios.
La contraparte generada a nivel local, equivale al 100% del aporte invertido por este proyecto en esta acción, es decir por cada dólar invertido, se genera mínimamente un dólar de contraparte.
Objetivo específico # 3: Evaluar y monitorear los avances para poder hacer los ajustes que sean necesarios.
Para la ejecución del programa, se cuenta con el aporte de un coordinador regional, cuyas funciones principales, son: a.- dinamizar las acciones del programa en todas sus fases; b.-acompañar y brindar asesoría en cada uno de los países; c.- promover y generar vínculos regionales que potencien el intercambio de conocimientos y el inter aprendizajes y d.- asegurar un proceso de evaluación permanente que permita realizar ajustes de manera oportuna para la adecuada ejecución de las acciones.
Paralelamente AVINA, asegura el seguimiento y acompañamiento permanente a las acciones, a través de sus funcionarios y funcionarias en cada uno de los países.

Logros:

En este período, se han generado los vínculos adecuados en cada uno de los países, lo cual permite un monitoreo y acompañamiento oportuno y efectivo, a través de visitas y/o reuniones virtuales. 

Se han generado también los vínculos entre países, teniendo actualmente una dinámica de intercambio y aprendizaje permanente, utilizando canales virtuales. El IV Encuentro realizado en Paraguay permitió fortalecer los vínculos y las relaciones entre instituciones y OCSAS, en la región.

Para el mes de noviembre de 2013, se tiene previsto un evento regional presencial, con la participación de al menos 2 representantes de cada una de las 6 acciones regionales, con el objetivo de evaluar el proceso vivido y sistematizar el proceso rescatando los principales aprendizajes obtenidos en el período. 



¿Qué cambios positivos ha aportado a largo plazo el proyecto al grupo meta, al área de trabajo y a la sociedad en general? ¿Puede dar ejemplos específicos para ilustrar dichos cambios (por ejemplo: hechos, historias, testimonios)?
	El fortalecimiento de capacidades de las OCSAS, responde a una de las necesidades más sentidas por estas organizaciones a nivel regional y tiene un gran potencial para generar impactos  positivos en un universo poblacional muy amplio, a través del mejoramiento de los servicios de agua potable y saneamiento. En el caso de este proyecto, al capacitar a 296 personas, se prevé que al menos 50.000 mejoren el acceso y la calidad en los servicios.

El fortalecimiento de capacidades, genera un mayor y mejor nivel de incidencia política por parte de las organizaciones locales en procesos de construcción de política pública, pues permite conocer e interpretar mejor el contexto, la problemática y las posibles soluciones. Además promueve y potencia los niveles de asociatividad entre las OCSAS.

Como ejemplo práctico, podemos indicar que cada uno de los participantes en los procesos de capacitación, está comprometido como parte del proceso académico a elaborar un “Proyecto de cambio”, enfocado a mejorar  algún aspecto relevante de sus sistemas.

 


Su organización
¿Cuál fue el valor que la donación ha agregado a su organización? ¿Qué impacto ha tenido en la capacidad de la organización, en su red de contactos, etc.? 

	Avina ha visto fortalecida su capacidad de articulación y diálogo con otros actores del sector y de la cooperación internacional, incrementando su visibilidad y contactos para potenciales alianzas a favor del acceso al agua.
El proceso de fortalecimiento de capacidades, ha permitido generar varias alianzas institucionales en cada uno de los países. Los grupos impulsores están conformados por ONGs, organizaciones del Estado, Universidades, Institutos y otros centros educativos y miembros de la sociedad civil.
El proceso permite generar aprendizaje institucional y conocer mejor los diferentes contextos regionales. Este aprendizaje potenciará y mejorará acciones futuras.




Perspectivas de futuro
¿Cómo se garantizará la continuidad de los efectos y del impacto del proyecto en el futuro? ¿Cuáles son los siguientes pasos? ¿Qué seguimiento prevé? 

	Las presentes acciones tienen como objetivo más amplio generar reflexión y aprendizaje en los Gobiernos locales y nacionales, para facilitar la incorporación e institucionalización de los programas de fortalecimiento de capacidades en las políticas estatales, garantizando de esta manera la sostenibilidad y la continuidad de los mismos.

En las siguientes fases del presente programa, se espera por un lado fortalecer los procesos en los seis países donde ya se desarrollan y apoyar procesos similares en países como: Colombia, República Dominicana, Panamá, Argentina, Brasil, Guatemala, entre otros, que indicado su interés y necesidad por unirse al proceso.
Para esto será necesario evaluar esta primera experiencia de capacitación en todos sus componentes y avanzar a una segunda convocatoria regional.




Lecciones aprendidas
Reflexione sobre las experiencias adquiridas al implementar el proyecto y qué conclusiones/lecciones se pueden sacar de dichas experiencias.
	· Los programas deben respetar y acoplarse a los contextos locales.
· Es importante rescatar los saberes encestrales y buscar su complementación con el conocimiento científico.
· Las iniciativas deben tener un enfoque de género, generacional y respeto a la diversidad.

· Se deben contar con mecanismos e instrumentos que permitan la evaluación y un aprendizaje continuo que retroalimente el proceso y genere mejoras.


Fuentes de financiación
Si procede, indique las fuentes de financiación de este proyecto (contrapartidas de la propia organización y de otros donantes) que complementaron la contribución de Porticus. Pueden ser ingresos generados como parte del proyecto. 

	Fuente de financiación
	Importe
	% del presupuesto total del proyecto

	1. Porticus
	247.001
	45%

	2. Avina
	152.640
	28%

	3. Contraparte Local
	149.571
	27%

	Total USR
	549.212
	100%

	Total EUR
	422.470
	100%



Máx. 1 página
Observaciones y recomendaciones
Añada cualquier comentario u observación adicional que considere importante para este informe.

	El presente informe considera el período enero – agosto de 2013, además la fase de validación del programa realizada en noviembre de 2012, con fondos AVINA.


Declaración
Por la presente declaro que la información facilitada en este informe es verdadera según mi leal saber y entender.

	Nombre:  
	                                                               

	Lugar:
	                                                               

	Fecha:
	                                                               


Información básica del Proyecto 





Efectos e impacto del proyecto 





Conclusión 








Informe Parcial

1 de 8

