INFORME DEL PROYECTO JOVENES POR LA VIDA

Julio 1, 2004 a Enero 31, 2005

1. INTRODUCCIÓN

Al momento de escribir este informe, nace la necesidad de realizar una lectura retrospectiva de cómo se inició el grupo y los avances obtenidos en los períodos subsiguientes, para ubicarnos en la actualidad y mirar la capacidad demostrada de los/as jóvenes que han logrado consolidarse como grupo e ir creciendo poco a poco, hasta llegar a donde están.

El enfrentarse a retos diversos, les ha dado la posibilidad de mantener el interés y la motivación por continuar aprendiendo y abrirse nuevos caminos hacia opciones diversas de trabajo coordinado y conjunto en el contexto del desarrollo personal y comunitario.  

En este último período de trabajo, la agrupación Neo Juventud ha recibido la visita de actores claves e instituciones locales, nacionales e internacionales, que han querido conocer de cerca los logros obtenidos y los aportes realizados en el entorno donde habitan y sumarse a sus iniciativas y esfuerzos, o simplemente conocer y tratar de replicar esta experiencia en otros espacios y con otros jóvenes.

En la medida de las necesidades de los y las jóvenes, CARE ha continuado proporcionando asistencia técnica y acompañando periódicamente en la planificación y ejecución de actividades diversas, pero han sido los y las jóvenes protagonistas de sus propios aprendizajes e iniciativas.
2. ACTIVIDADES

DIRECTIVA DE NEO JUVENTUD

Se nombró la nueva directiva para el año 2005, la misma que está conformada por otros jóvenes de la misma agrupación, para lo cual se procuró potenciar las capacidades, interés y  motivación por trabajar en el fortalecimiento de la agrupación y en el avance de las actividades anteriores. Así mismo se nombraron comisiones, que deben continuar con la ejecución de las siguientes tareas y de otras nuevas:

· Recuperación del manglar 

· Comisión de lo social 

· Hábitos saludables 

· Saneamiento ambiental
· Taller artesanal

· Casa de la Juventud 

· Gimnasio

· Proyecto de codornices

CAPACITACIÓN

Se ha continuado la capacitación en temas de interés, no solamente a través de talleres, sino también de pasantías de observación y aprendizaje a otras agrupaciones juveniles como a Mirarte de Otavalo - Provincia de Imbabura y a otras, para aprender sobre su organización, objetivos, tareas, políticas, éxitos y fracasos. 

Por su parte, los y las jóvenes responsables de tareas puntulaes, han participado de otras visitas y con la ayuda de expertos han logrado aprender y capacitarse periódicamente. 


CON EL COLEGIO “PALMAR” DE PALMAR

- Paquetes de salud

A través del Dispensario Nuestra Señora de Fátima de Palmar, conjuntamente con los directivos del Colegio “Palmar”, Neo Juventud y CARE, se ha logrado atender a 400 jóvenes del Colegio y de la agrupación Neo Juventud, con paquetes de salud que han priorizado chequeos clínico, odontológico y de laboratorio. Así mismo, se proporcionó la medicación correspondiente. Esta actividad, en parte estuvo financiada por los padres y madres de familia del Colegio.

PROYECTO DE CODORNICES

En este último período del proyecto, los y las jóvenes realizaron las gestiones necesarias para levantar el proyecto productivo de criadero de codornices y comercialización de huevos, liderado por mujeres, para lo cual iniciaron con la visita a una granja experimental de Puembo – Provincia de Pichincha, para observar sus procedimientos, equipamiento y comercialización. Hasta la fecha se dispone de un galpón construido por los mismos jóvenes, en el terrero de un joven miembro de Neo Juventud, existen cuatro jaulas diseñadas por ellos mismos, con cien codornices que han empezado a poner de 35 a 60 huevos diarios, que son comercializados entre los habitantes de la misma comunidad de Palmar.

Para su comercialización se ha diseñado cajas de cartón con el logo de Neo Juventud, con espacios separados para colocar 24 huevos, que se venden a 0.5 centavos de dólar cada huevo. En adelante se comercializará en hosterías, hoteles y tiendas cercanas conforme a la negociación realizada por los mismos jóvenes. Se prevé la compra de 400 codornices más para ampliar la producción de huevos.

CARPAS PROMOCIONALES

A fin de promocionar a la agrupación Neo Juventud y de comercializar sus productos, se adquirieron tres carpas que se ubican en sitios estratégicos de Palmar, donde se exhiben las artesanías, huevos de codornices y trípticos informativos. Estas carpas son visitadas por miembros de la comunidad, turistas nacionales y extranjeros, quienes se interesan por conocer a la agrupación Neo Juventud y por adquirir artesanías elaboradas por los jóvenes, producto de su propia creatividad; así como de los huevos de codornices que son muy cotizados por las familias de la misma comunidad.

3. LECCIONES APRENDIDAS

· La renovación periódica de la directiva conformada por hombres y mujeres, hace que se identifiquen nuevos líderes, con iniciativas propias, con potencialidades para trabajar y mantener la organización juvenil en condiciones de equidad y en un entorno de democracia participativa.

· Potenciar las capacidades de los y las jóvenes, ha permitido que se apropien de su rol y realicen un trabajo efectivo.

· El intercambio de experiencias hacia otros proyectos juveniles, les ha proporcionado mayores y mejores posibilidades de crecimiento personal y grupal.

· La delegación de responsabilidades solamente a mujeres y solamente a hombres, hace que cada uno demuestre lo mejor de sí y trabaje por un objetivo común, demostrando sana competencia.
4. PROXIMOS PASOS

ENCUENTRO NACIONAL DE JOVENES “HABLEMOS”

Se ha planificado el encuentro de grupos juveniles de las diferentes provincias del país, en la semana del 17 al 20 de febrero del año en curso en la Península de Santa Elena, cuyo objetivo es la reflexión, diálogo y aprendizaje sobre experiencias las organizaciones juveniles, en el contexto de la diversidad cultural, ideológica, política y de desarrollo comunitario. Una delegación de la  agrupación Neo Juventud liderará la elaboración, manejo  ejecución de las actividades previstas en la agenda.
RECUPERACIÓN DE ESPACIOS DESTINADOS A CAMARONERAS

Con la colaboración de profesionales de la Escuela de Biología Marina de la Universidad Península de Santa Elena, Neo Juventud desarrollará  procesos de recuperación del entorno ecológico alrededor del manglar, para lo cual se recuperarán especies marinas propias de este ambiente.  

       Pasantías a proyectos artesanales





Participación en talleres de capacitación














