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A Report for 

Insert Photo
Project Name:
Micro productive project - Neojuventud Youth Group 
Project Location: Palmar, Ecuador
Project Duration: June 1, 2009 to April 30, 2010
Amount Requested: $ 15,000
CARE Contact: 



Introduction
· Provide a brief recap of the project, including project timeline, overall goal, objectives grant purpose and partners. 
El grupo de jóvenes Neojuventud, con el apoyo de CARE Ecuador y el financiamiento de Ipswitch, ejecutó en los años anteriores el proyecto Jóvenes por la Vida; hace dos años se implementaron dos actividades productivas, entre otras: un Cyber café para la comunidad de Palmar y una Granja de producción agrícola a pequeña escala. Al tener éxito en estas dos actividades, Neojuventud decidió buscar financiamiento para implementar un Cyber Comunitario nuevo y más amplio y una Granja de producción agrícola nueva y más amplia. Ipswitch decidió continuar apoyando a los jóvenes con un nuevo financiamiento para estas dos actividades productivas.
Objetivo: 

Implementación de un Cyber Comunitario, que permite beneficiar a jóvenes estudiantes de Palmar y las comunidades de la Parroquia Colonche, mediante la participación activa de los adolescentes de la comunidad de Palmar; y, la creación de una Granja de Producción Avícola, como una actividad alternativa que permita la inclusión de varones y mujeres en el campo laboral.  

Meta:

Jóvenes y adolescentes mujeres y varones, mejoran sus ingresos, y contribuyen a la disminución de la pobreza.
· If there have been any major changes in the project (e.g., funding, objectives, target populations, project conditions), this should be addressed up-front.
No changes have been done.
· If we are implementing the project with partners, please identify those here and provide a brief summary of their experience/ why CARE chose them.
CARE Ecuador’s main partner Neojuventud, a youth group, has a strategic alliance with the Health Center of Palmar managed by the Catholic Church from El Palmar.
Project Activities and Results 

This section should form the bulk of the narrative report.

· Describe progress against agreed-upon goals, objectives and indicators, using the format presented below.
· Include beneficiary numbers (direct/indirect; male/female) for all activities

· Be as specific as possible when describing activities and results†
· Show progress against the project timeline/ work plan (see Annex I)  
A continuación se informa sobre estas dos actividades productivas:

Actividad 1:
Nuevo Cyber Comunitario
La implementación de la micro empresa Cyber Café, ha tenido como propósito que este centro permita el acceso de los adolescentes y jóvenes a la información sobre el VIH-SIDA. El objetivo es crear un espacio de integración e intercambio de opiniones y de ideales de los jóvenes así como que sea el lugar donde se efectúen las conexiones a través del Internet con organismos que estén trabajando en el tema de la prevención del VIH-SIDA.

Este nuevo Cyber Café está funcionando en un espacio físico donado al grupo Neojuventud por la Iglesia Católica. El nuevo Cyber Café está mejor ubicado y los estudiantes y los miembros de la comunidad tienen una mejor atención.

Con la generosa contribución de Ipswitch, Neojuventud logró construir y equipar un mejor local donde funciona el proyecto del Cyber Café.

El nuevo Cyber Café tiene en la actualidad 12 computadores, los cuales sirven para dar el servicio de internet y también para impartir los cursos de computación para los estudiantes que lo requieren.

Los fondos Ipswitch nos permitieron adquirir nuevas computadoras e impresoras y también comprar los muebles donde están colocados los equipos. Además, se adecuó el espacio físico con sus respectivas instalaciones eléctricas, cielo falso, puertas de acceso, y el diseño de la red de computadoras para el servicio de internet.

En la actualidad, tenemos tres jóvenes de Neojuventud trabajando  (2 hombres y 1 mujer) en el proyecto de Cyber Café, estos se turnan pues la atención es hasta la noche. Además, dictan cursos de computación que se imparten para los estudiantes los fines de semana.

El número de usuarios diarios corresponden a un promedio de 20 personas, entre estudiantes de colegios y universidad. Además hay usuarios que no son estudiantes y utilizan el Cyber con frecuencia. Los días domingo por lo general los jóvenes descansan por lo que es muy poco usado por lo que es el día de descanso para los jóvenes trabajadores. 

Hicimos un cálculo de usuarios por mes, y corresponden a 450 a 500, la mayoría jóvenes, se han beneficiado ya sea para consulta en internet o para el uso de servicios de impresiones o fotocopiado.

Actividad 2:
Nueva Granja de Producción Avícola y mejoramiento de la comercialización de microempresa de huevos de codorniz.
Los fondos donados por Ipswitch permitieron la construcción de un nuevo galpón de producción para la Granja Avícola. Esta infraestructura, se edificó en un terreno que donó el gobierno local de la Comuna Palmar a grupo Neojuventud. Tiene una dimensión de 72 m2. Anteriormente, teníamos un galpón que nos servia para la producción de pollos, pero en un espacio muy reducido. Este no permitía aumentar la producción y su localización no era buena, pues no permitía la circulación del aire que beneficia a las aves. Es así, que gracias a estos fondos, se construyó una nueva granja avícola. La granja avícola anterior es ahora utilizada sólo para la producción de huevos de codorniz.

Además, con los fondos de Ipswitch, Neojuventud compró el material para el cerramiento ya que la nueva granja avícola tenía que estar ubicada en un área  poco poblada y por ello se necesitó asegurarla con el cerramiento. 

Con los fondos de Ipswich se compraron trescientos pollos y con las ganancias que ya obtuvo el grupo Neojuventud se compraron cien pollos adicionales. Es decir, en la actualidad  la producción mensual es de cuatrocientos pollos.

La producción en su gran mayoría, es entregada a las madres de familias de los jóvenes del grupo, para que estas las vendan a la comunidad. Esto ha permitido que el beneficio sea también para las familias de los integrantes del grupo, quienes reciben los pollos a bajo costos y las madres de familia se encargan de faenarlos y distribuirlos, logrando una perfecta cadena de producción hasta los consumidores finales. 

Mediante la creación de una nueva granja de producción de pollos para la venta en la comunidad, se ha dado la oportunidad para que siete integrantes del grupo juvenil Neojuventud, sean beneficiados directamente, mediante la oportunidad de tener un trabajo que les permite aportar con el ingreso económico para ellos y sus familias.

Cerca de 30 familias han sido beneficiadas indirectamente ya que se les vende los pollos, y estas familias venden los pollos y huevos a la comunidad. Es importante recalcar que el precio de venta es menor a la que ofrecen los productores de pollos particulares, y de esta manera se cumple con uno de los propósito de la creación de este proyecto productivo que es la de apoyar a las familias, y propiciar el ahorro.

†Please avoid making general statements (e.g., “we improved the capacity of farmers”) and provide specific activities (e.g., “we trained 150 farmers from 10 communities in conservation agriculture practices.”) 

Successes and Challenges 

Successes/key results 
Describe 5-10 of the key results achieved during this reporting period. ‡
1. Los jóvenes de la comunidad de Palmar, están trabajando con el micro proyecto productivo del grupo Neojuventud, que se ha implementado con el apoyo financiero de Ipswitch y de CARE Ecuador. De esta manera se han fortalecido estas iniciativas productivas juveniles, pues complementan unas microempresas ya implementadas como son una panadería, un taller de producción artesanal, y una productora de huevos de codornices así como un Cyber café y una pequeña granja avícola.

2. Las iniciativas implementadas benefician a la juventud de la comunidad, pero también es aprovechada por las comunidades vecinas. Esto se debe a que en el sector no existen proyectos similares de beneficio comunitario. Esto ha permitido que se aumente la producción de pollos y su frecuencia de sembrado. Con lo cual se ha dado la oportunidad para que más jóvenes puedan trabajar en este proyecto. El Cyber, es aprovechado por adolescentes y jóvenes participantes, y no participantes del proyecto Neojuventud, que estudian en los colegios y universidades.

3. Los integrantes del grupo juvenil, han tenido una serie de capacitaciones, con temas del medio ambiente, con el apoyo de la Fundación CONNAVI. Capacitaciones de producción con el apoyo del Centro de Promociona Rural y el SECAP. Y fortalecimiento de la campañas de información sobre la prevención del VIH-SIDA, con el apoyo de CARE Ecuador, a través del Proyecto UNIVIDA, Plan Internacional (Santa Elena), y el Cuerpo de Paz, que apoyo con capacitaciones sobre elaboración y manejo de proyectos productivos.

4. La inclusión de las mujeres en el campo de la producción ha sido uno de los resultados más importantes. Esto ha permitido el fortalecimiento de sus derechos como una persona con iguales oportunidades que los varones, y la inclusión de jóvenes mujeres que antes no tenían la oportunidad de tener un espacio dentro de los proyectos sociales o productivos de cualquier organización. Es así que se ha dado la oportunidad que sean mujeres  las que dirijan y manejen los proyectos productivos implementados.

Challenges/lessons learned

Provide a list of 3-5 challenges/ lessons learned during this reporting period and describe what CARE did to address these.
1. Se está iniciando un proceso de fortalecimiento de los proyectos productivos con el apoyo del Ministerio de Inclusión Económica y Social (MIES). El propósito es aumentar la cobertura de beneficiados directa e indirectamente, y la tecnificación de las actividades a través de la capacitación y el equipamiento adecuado de los mismos. Esto ha sido uno de los retos especialmente en cuanto a sostenibilidad de lo iniciado con el apoyo de CARE e Ipswitch.

2. Dentro de los propósitos del grupo juvenil Neojuventud, estó la conformación del Centro de Producción juvenil CEPROJ, que permita unificar y fortalecer sus iniciativas productivas. Esto permitirá manejar una marca y un adecuado manejo corporativo de los mismos,  y sobre todo ser un ejemplo de organización para los jóvenes de la región. CARE nos ha influido con su perspectiva de trabajar en redes y en de desarrollar nuestra personalidad jurídica para que nuestras acciones tengan trascendencia y reconocimiento del Estado y de la empresa privada.

‡ Whenever possible, please provide quantitative data.  Results should focus not just on activities that were be completed (e.g., 400 women were trained in business management), but should include impacts on the lives of participants (e.g., 50 percent of participating women increased their incomes by 25%).  Donors want to know not just what CARE did, but how these activities made a real difference in the lives of those we serve.  

Next Steps

Provide a list of 5-10 priority activities for the next six months.  Please be specific and indicate the month that the action will be completed when possible.  
For example: 
· 400 students will receive school supplies (July);
· Water systems will be installed at two schools (August);
DEBIDO A QUE ES UN INFORME FINAL NO HAY QUE LLENAR ESTA PARTE….
Human Interest Story

Please include 1-2 human interest stories from the project with photos.  

These stories should focus on community members whose lives have been positively affected by the project.  Stories should describe: the person’s situation/challenges before the project, how the project has helped them and what changes have occurred in their lives as a result of the project.  Our donors love to read human interest stories, as they get to see how their gift is impacting individual lives.  
Lupe Quimí: 

“Soy una joven madre de familia integrante del proyecto juvenil Neojuventud, estoy manejando la Granja Avícola, y ha sido una oportunidad de demostrar que las mujeres somos responsables, y que podemos asumir retos importantes en la comunidad. Además, me permite llevar un poco de dinero para el sostén de mi familia, y la oportunidad de cubrir mis gastos pues ahora estoy estudiando Ingeniería Agrícola para mejorar  mi calidad de vida”.
Oscar González:

“Participar dentro de los proyectos de Neojuventud, me ha permitido ver la vida con otro sentido, antes tuve problemas con el alcohol. Al integrarme a este grupo también me dieron la oportunidad de trabajar, ahora tengo mucho ánimo, y quiero ayudar a que otro jóvenes salgan del problema que viví yo, por eso estoy formando un grupo de apoyo (Narcóticos Anónimos), y que la juventud sea parte de una solución, mas no de un problema”.
Photos

Please include 3-5 photos of project activities. 

Expenditure Report 

Please provide a breakdown of expenditures to date according to the following standard categories.  

	Item
	Amount in dollars

	Personnel
	1.679

	Professional Services
	4

	Materials, Services and Consumables
	6.819

	Equipment
	3.394

	Travel and Transportation
	885

	Rent and Utilities
	863

	Sub-grants to partners
	

	Financing/Depreciation/Miscellaneous
	6

	CARE Technical and Administrative support (9% of gift total) 
	1.350

	Total 
	15.000


Conclusion

Include few sentences reiterating expected results and the importance of this project to CARE’s mission.  
Gracias al financiamiento de Ipswitch y el apoyo técnico de CARE, se implementaron dos actividades productivos juveniles en Palmar, en la Provincia de Santa Elena las que  permiten la inclusión de los jóvenes en el campo laboral y generan nuevas oportunidades de desarrollo integral. Además, con el proyecto se ha promovido el empoderamiento de los jóvenes para poder ser parte de gestiones comunitarias y cantonales, propiciando su liderazgo y su integración en la sociedad.
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