PERFIL DE LA SECRETARIA EJECUTIVA DEL MCP-ECUADOR
Profesional en administración, Salud Pública o ciencias sociales, y con experiencia de por los menos 3 años en monitoreo y evaluación de políticas, programas y proyectos, en gestión de proyectos, en facilitación de diálogos y generación de acuerdos entre actores diversos, preferentemente que los/las candidatos/as tengan experiencia de trabajo con proyectos financiados por el Fondo Mundial, y experiencia de coordinación entre instituciones del sector público, del sector no gubernamental y de la cooperación internacional.

EXPERIENCIA Y CONOCIMIENTO
1. Tener experiencia en los procesos de elaboración de propuestas nacionales para el FM y conocimiento sobre la situación actual del país en Salud (Malaria, Tuberculosis y VIH) y preferentemente del estado de los proyectos actuales que se están ejecutando.
2. Tener excelente capacidad de negociación e interlocución demostrada con los diferentes sectores públicos, privados y de Cooperación Internacional, para crear sinergias

3. No formar parte de ningún mecanismo ni organización relacionado con los proyectos financiados por el Fondo Mundial en el país, para evitar el conflicto de intereses. Para esto deberá ceñirse lo estipulado en la Política de Gestión de Conflicto de Intereses del MCP y la firma de la declaración sobre conflicto de intereses.
4. Disponibilidad a tiempo completo para la coordinación y movilización fuera de su localidad.

5. Formación de tercero y/o cuarto nivel preferentemente en las aéreas de salud.
6. Conocimiento  intermedio  de inglés hablado y escrito.
TAREAS Y RESPONSABILIDADES 

Las funciones determinadas en el Reglamento del MCP en su Capítulo VII, Artículo 39.

Artículo 39: FUNCIONES DE LA SECRETARÍA EJECUTIVA DEL MCP-ECUADOR

a) Apoyar a la Presidencia del Comité Ejecutivo, en la elaboración y envío de las convocatorias y la documentación que se requiera para las reuniones de Asamblea y reuniones de Comité Ejecutivo.

b) Coordinar el registro, archivo y difusión de toda la documentación de los procesos del MCP Ecuador y el Proyecto Ecuador.

c) Participar en las Asambleas y sesiones del Comité Ejecutivo, con voz pero sin voto.

d) Llevar el registro de amonestaciones escritas, sanciones y suspensiones temporales dictadas en contra de representantes de los sectores, conforme a la Política de Gestión de Conflicto de Intereses.

e) Hacer públicos y mantener actualizados los datos de los miembros del MCP-Ecuador e informar a la Secretaría del FM acerca de cualquier cambio que se produzca.

f) Apoyar administrativa y logísticamente al desarrollo de las Asambleas, reuniones del Comité Ejecutivo y trabajo de las comisiones permanentes y temporales.

g) Apoyar técnicamente a las comisiones de monitoreo estratégico y de elaboración de propuestas. 

h) Apoyar a la Presidencia del Comité Ejecutivo para mantener una comunicación continua con la Secretaría del FM.

i) Alertar al Comité Ejecutivo de potenciales situaciones de conflicto de intereses,

j) Elaborar y presentar el plan y presupuesto anual del MCP-Ecuador.

k) Elaborar y presentar para su aprobación a la Presidencia del Comité Ejecutivo, los reportes administrativos de la ejecución programática y financiera del MCP-Ecuador.

l) Gestionar y aprobar los contratos y convenios con terceros dentro del plan y presupuesto de operación aprobados por la Asamblea,

m)  Apoyar al Comité Ejecutivo para establecer acuerdos interinstitucionales y multisectoriales que favorezcan el logro de los objetivos del MCP-Ecuador.

n) Dar seguimiento y ejecutar las resoluciones del MCP-Ecuador, el Comité Ejecutivo y las comisiones, que le sean asignadas.

También estarán a su cargo actividades ya acciones tales como:

· Asistir a la Presidencia del MCP en las deliberaciones sobre asuntos técnicos relativos a los procesos Fondo Mundial;
· Conocer, revisar y hacer sugerencias sobre propuestas de investigación que se presenten al Fondo Mundial, si se les requiere;
· Revisar y hacer sugerencias basadas en los informes de progreso anuales, investigaciones y evaluaciones que se ejecuten durante la vida de los subproyectos, cuando se les solicite;
· Coordinar y supervisar la ejecución y cumplimiento del reglamento del MCP y dar cuenta de inmediato a la Presidencia de los casos que demandan soluciones urgentes;
· Diseñar y operar el procedimiento para el acuerdo de la Presidencia del MCP con los representantes de los distintos sectores involucrados en la respuesta Nacional de las tres enfermedades (vih/sida, Tb y Malaria).
· Dar seguimiento a los acuerdos, resoluciones y demás determinaciones del pleno del MCP para que se cumplan en sus términos.
· Coordinar la realización y presentación de las Asambleas Ordinarias ó Extraordinarias del MCP;
· Propiciar la comunicación y coordinación oportuna, objetiva y directa entre los sectores miembros del MCP, para el debido cumplimiento de las atribuciones que a cada una le corresponde;
· Establecer los métodos, formas y requisitos que le solicite la Presidencia para el adecuado funcionamiento de la Mecanismo de Coordinación País, en los términos de la Ley y en coordinación con el reglamento establecido  y aprobado;
· Liderar el equipo que conforme la Secretaría Técnica y ser su  portavoz ante la Presidencia del MCP;
· Participar en las distintas comisiones y comités que la Presidencia  le designe.
PARA APLICACIÓN:  aplicacion.secretaria.ejecutiva@ec.care.org  
Términos de Referencia: Secretaría Ejecutiva / Mecanismo Coordinador País Ecuador. 
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